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          Орфографическая  разминка.

 И(л,лл) юстрация,  вост (о\а)ргаться,
информац (ы\и)я, л(е\и)ловый,

восхоща(ца\ться), б(а\о)гряный,
лингв(е\и)стический, к(о\а)лючий,

инж(е\и)нер, г(о\а)реть.
Проверь себя! Страница 305.



     Понаблюдайте

 1. Ночью ветер злится и стучит в 
окно. (А. Фет)

  2.В ярком золоте день утопает, и ручьи   
по оврагам шумят.

                                              ( И.Никитин)
Назовите грамматическую основу первого предложения.

Что связывает союз И в первом предложении? А во втором?



                Делаем выводы

◻ В первом предложении говорится о ветре и 
его действиях

◻ Во втором предложении говорится про 1)день 
и про его действия 

   2)  о ручье и  про его действия
Таким образом, во втором предложении 

ДВА действующих лица.

Это и есть
 СЛОЖНОЕ ПРЕДЛОЖЕНИЕ!



Знакомимся с теорией

◻ Сложное предложение включает в себя две 
или несколько грамматических основ. Они 
могут быть связаны:

1) Интонацией (бессоюзное предложение)
2) Интонацией и союзами

а, и, но;
что, когда, потому что, чтобы 



              ВНИМАНИЕ !!!

части сложных союзных и 
бессоюзных предложений 

разделяются

, 
,а 
, КОГДА



                ЗАПОМНИТЕ!

◻ СОЮЗЫ          ЧТО
                      КОГДА
                      ПОТОМУ ЧТО
                      ЧТОБЫ
      ВСЕГДА   ПОМЕЩАЕМ  В КРУГЛЫЕ СКОБКИ

                                          , ПОТОМУ ЧТО     



   Выполните упражнение 507 с. 182

◻ Сверьте грамматические основы в предложениях:
1) Я  проснулся  увидел;  ночь  побелела.

2)    Лес    стоит ;  певцы улетели.

3)   Туман  рассеивался;  появлялся берег.   
4)   Река    разлилась    затопила.

5) Солнце  выглянуло; поле   осветилось. 

      

           Отметьте номера сложных предложений.

                     



      Соедини схему и 
предложение
1)                                

2)                     ,и                     
                         

3)           
                        ,  

А) Вдруг  подул 
тёплый ветер, 
надвинулись тучи.

В) Весна долго не 
наступала.

С) Залились 
жаворонки в небе, 
и пролетели с 
гоготанием 
журавли.



                  ПРОВЕРИМ!

◻ 1  В
◻ 2  С
◻ 3  А

Спишите  бессоюзное сложное предложение
отметьте грамматические основы.



      Поделись

◻ Сегодня на уроке я узнал (а)……
◻ У меня получилось …..
◻ У меня не получилось….
◻ На орфографической разминке у меня 

(возникли/ не возникли) трудности…



Домашняя работа

      Упражнение 405 и цветная вклейка, с. 5
Задание № 1. Ответьте на 5 вопросов, используя в 

своих высказываниях сложные предложения.
На некоторые вопросы можно ответить простыми 

предложениями.
Задание № 2. Запишите 5-7 именных 

словосочетаний из предложений,
    которые у Вас получились.  


